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Testvéreim!

Ahogyan  a  napkeleti  bölcsek  hosszú  és  fá-
rasztó úton jutottak el a megszületett Megvál-
tóhoz,  úgy  mi  is  hosszú  és  fárasztó  utat  tet-
tünk meg ebben az évben Jézus születésének 
a  szent  ünnepéhez.  Mit  jelent  számunkra  az  
ünnep? 

Ebben az évben, mint annyi mindent, ezt is át 
kellett  értékelnünk.  A  karácsony  csak  akkor  
ünnep, ha bennünket is Jézushoz vezet az út, 
amit  megtettünk.  Mindannyian  vártuk  már  
Jézus születésének az ünnepét, ahogyan nap-
jainkban  sokan  fogalmaznak:  a  szeretet  ün-
nepét. Egy nehézségekkel terhelt év vége felé 
mindannyian  arra  vágyunk,  hogy  az  ünnep,  
mint  puha  takaró  a  hűvös  napokon,  egyfajta  
meghitt melegséget, megnyugvást adjon, hogy 
miközben  a  Jóisten  beteríti  vele  életünket,  
érezzük, hogy mennyire szeret minket.

Nem  a  külsőségek,  hanem  elsősorban  Isten  
gondoskodó  szeretetének  a  felismerése  az  
ünnep.  Ez  teszi  meghitté,  széppé  még  a  leg-
egyszerűbb körülmények között is az ünnepet. 
A Jézussal való találkozás teszi teljessé a böl-
csek  egyszerű  körülmények  közötti  ünnepét,  
megerősíti  őket,  hogy  nem  volt  hiábavaló  a  
fáradozásuk,  az  áldozatvállalásuk,  mert  meg-
láthatták a megszületett vigasztalót. Most már 
nyugodtan hazaindulhatnak. 

Mi  is  arra  vágyunk,  hogy  a  Jézussal  való  ta-
lálkozás mindnyájunkat megvigasztaljon, hogy 
mi  is  boldogan  tudjunk  továbbhaladni  a  „ha-
zavezető”  úton.  Mindannyiunk  élete  hazafelé  
tart az örök haza felé, és talán nekünk is át kell 
gondolnunk,  hogy  milyen  úton  haladjunk  to-
vább. A megfáradt, de örömteli szívű bölcsek, 
akik új erőre kaptak a Jézussal való találkozás 
alkalmával,  a  megerősítésen  túl  figyelmezte-
tést  is  kaptak,  hogy  más  úton  induljanak  to-
vább. Talán nekünk is szól ez az üzenet, hogy 
gondolkozzunk el, vajon jó úton járunk-e. Nem 
kellene nekünk is más úton továbbhaladnunk? 

És  a  változtatást  nem  nehézségként,  hanem  
Isten iránti hálával a szívünkben megélni. 

Milyen  jó,  hogy  ilyen  gondoskodó  Istenünk  
van,  aki  velünk  ünnepel,  és  közben  szeretet-
tel  tereli  életünket  az  örök haza felé,  ha  kell,  
megerősít,  ha  kell,  figyelmeztet.  Betegségek,  
nehézségek,  gyász  és  fáradtság  közepette  is  
mindig vigasztalni  akar,  mert az Istennel való 
találkozás mindig megvigasztalódás, olyan vi-
gasztalás,  amilyenre  éppen  szükségünk  van.  
Nézd  a  mindenség  Teremtőjét,  mint  gyermek  
egy  szegény  jászolban,  aki  már  akkor  kimon-
datlanul is vigasztal: 

„Boldogok a lélekben szegények, 
mert övék a mennyek országa.

Boldogok, akik szomorúak, 
mert majd megvigasztalják őket.

Boldogok a szelídek, 
mert övék lesz a föld.

Boldogok, akik éhezik és szomjazzák 
az igazságot, mert majd eltelnek vele.

Boldogok az irgalmasok, 
mert majd nekik is irgalmaznak.

Boldogok a tiszta szívűek, 
mert meglátják az Istent.

Boldogok a békességben élők, 
mert Isten fiainak hívják majd őket.

Boldogok, akik üldözést szenvednek az 
igazságért, mert övék a mennyek országa.

Boldogok vagytok, ha miattam gyaláznak 
és üldöznek benneteket, és hazudozva 

minden rosszat rátok fognak énmiattam.

Örüljetek és ujjongjatok, mert nagy lesz 
a mennyben a jutalmatok! Így üldözték 

előttetek a prófétákat is.” 
(Mt 5.3–12)

Én  is  csak  most  értettem  meg,  hogy  a  bol-
dogságok valójában ünnepi szavak, a vigasz-
talás  szavai.  A  megszületett  Jézus  az,  aki  

minket is vigasztalni akar és a mi ünnepün-
ket is széppé tenni:

„Gyertek  hozzám  mindnyájan,  akik  elfárad-
tatok, s akik terhet hordoztok – én megkön�-
nyítlek titeket. Vegyétek magatokra igámat, és 
tanuljatok tőlem, mert szelíd vagyok és aláza-
tos szívű, s megtaláljátok lelketek nyugalmát. 
Az  én  igám  édes,  és  az  én  terhem  könnyű.” 
(Mt 11.28–30)

Pásztorok és bölcsek, szegények és gazdagok, 
öregek  és  fiatalok,  betegek  és  egészségesek,  
fáradtak  és  erősek,  gyászolók  és  örvendezők  
számára  egyaránt  van  vigasztalódás,  az  ün-
nep. Az Istennel  való  találkozás  az  ünnep,  
és  nem  a  körülményeké.  Ezt  felismerve  és  
magunkévá  téve  lesz  az  ünnep  „ünnep,” 
ahogy azt Márai Sándor költőien kifejezi: 

„Ha az ünnep elérkezik életedben, akkor 
ünnepelj  egészen  (...)  Tisztálkodjál  be-
lülről és kívülről. Felejts el mindent, ami 
a  köznapok  szertartása  és  feladata.  
Az ünnepet nemcsak a naptárban írják 
piros betűkkel.  Nézd a régieket,  milyen 
áhítatosan,  milyen  feltétlenül,  milyen  
körülményesen,  mennyi  vad  örömmel  
ünnepeltek!  Az  ünnep  a  különbözés.  
Az  ünnep  a  mély  és  varázsos  rendha-
gyás. Az ünnep legyen ünnepies.  (...)  S 
mindenekfölött  legyen  benne  valami  a  
régi rendtartásból,  a hetedik napból,  a 
megszakításból, a teljes kikapcsolásból, 
legyen benne áhítat és föltétlenség. Az 
ünnep  az  élet  rangja,  felsőbb  értelme.  
Készülj  föl  reá,  testben  és  lélekben.  S  
nemcsak  a  naptárnak  van  piros  betűs  
napja.  Az  élet  elhoz  másféle,  láthatat-
lan ünnepeket is. Ilyenkor felejts el min-
dent, figyelj az ünnepre.”

Áldott ünnepet 
kívánok!

Ábel püspök

Mit jelent számunkra 
az ünnep?

„S lám, a csillag, amelyet napkeleten láttak, vezette őket, míg végre meg nem állt a hely fölött, 
ahol a gyermek volt. A csillagot megpillantva nagyon megörültek. Bementek a házba, és meglátták 
a gyermeket anyjával, Máriával. Leborultak és hódoltak neki, majd elővették kincseiket, s ajándé-
kot adtak neki: aranyat, tömjént és mirhát. Mivel álmukban utasítást kaptak, hogy ne menjenek 
vissza Heródeshez, más úton tértek vissza hazájukba.” (Mt 2b. 9–12)
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